
ATA Nº 07/2026 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2026. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (16/03/2026) 

reuniram-se em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes 

Vereadores: Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Dalmaris 

Vieira Cordeiro, Ocimar Wagner Michelli, Emerson da Silva, Juliano Ricardo 

Tibério, Sandro Gusmão Moretto, Elias da Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob 

a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para 

ouvirem um trecho bíblico a ser lida pela Vereadora Rosangela Maria Galera Turozi. 

Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença 

de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias recebidas 

como se segue: Ofício nº 44/26 – OPD-GPD, referente ao Acórdão de Parecer prévio, 

do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Nesse momento, o Senhor Presidente 

distribui o Acórdão para a Comissão de Finanças e Orçamento, para que juntos analisem 

e de o Parecer, para que seja discutido e votado nesta Casa nas próximas Sessões. 

Indicação nº 07/2026, dos Vereadores Emerson da Silva, Juliano Ricardo Tibério, 

Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli, Rosangela Maria Galera Turozi e 

Sandro Gusmão Moretto, reiterando solicitação do Senhor Prefeito Municipal, o pedido 

da Indicação nº 06/2025; Indicação nº 08/2026, dos Vereadores Emerson da Silva, 

Juliano Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli, Rosangela 

Maria Galera Turozi e Sandro Gusmão Moretto, solicitando do Senhor Prefeito 

Municipal, que seja realizada a instalação de armários na cozinha da Casa de Velório do 

município, bem como disponibilização de  mesas cadeiras com cadeiras no interior da 

cozinha, mesa para espaço externo, acesso a internet e a instalação de um bebedouro no 

ambiente externo; Indicação nº 09/2026, dos Vereadores Emerson da Silva, Juliano 

Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Ocimar Wagner Michelli, Rosangela Maria 

Galera Turozi e Sandro Gusmão Moretto, solicitando do Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que o Senhor Prefeito Municipal, envie Projeto de Lei a essa Casa, para 

conceder isenção do Imposto Predial e Territorial urbano para imóveis onde residam 

pessoas com transtorno do espectro autista; Carta DP SANEPAR, em resposta ao Ofício 

nº 05/2025. Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereadores inscritos como se segue: Iniciado o 

período das comunicações parlamentares, o vereador Juliano Ricardo Tibério iniciou 

dizendo: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, Michelle, e a todos presentes. 

Quero agradecer em meu nome e do vereador Elias ao Deputado Pedro Lupion que 

disponibilizou ao município que será utilizado na saúde, isso vem de encontro com 

demandas da saúde, que será utilizado na aquisição de alguns bens para o dia a dia do 

Hospital e Posto de Saúde. Outra questão é que fizemos duas indicações para a Casa de 

Velórios do Mairá, a respeito também de indicações do ano passado, melhorias que é 

necessário, mais que justo, bem detalhado, e que não são tão custosas para o município, 

bem como na Casa de Velórios aqui na cidade, em que a cozinha está vazia, necessitando 

de um armário e de uma mesa. Ainda, a questão do bebedouro que só tem em um 

ambiente, bem como a questão da internet. Em aparte, o vereador Ariovaldo: acho válida 

a indicação, e sobre o ponto de internet, eu gostaria de frisar que o setor público deveria 

ter acesso a internet, e quem paga a internet é a própria população. Juliano retomou: eu 

gostaria de mencionar uma situação a respeito da calcada, que ela utiliza cadeira de rodas, 



e o pavimento estava irregular e contatei o Vice Prefeito, que me informou que iriam fazer 

um “tapa buracos” lá, porque tem um projeto em andamento. Agradeço, boa noite. Com 

a palavra, o vereador Ariovaldo Lino: boa noite a todos presentes, hoje eu venho nessa 

tribuna a respeito da indicação que fizemos, sobre a isenção de IPTU para famílias que 

possuem pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Todos sabemos que cuidar 

de uma pessoa com autismo exige grandes recursos financeiros, e essa indicação não é 

apenas sobre imposto, mas sobre justiça social. Gostaria de pedir ao gestor que olhe com 

atenção a esse pedido dos vereadores. Com a palavra, o vereador Sandro Gusmão 

Moretto disse: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, toda a assistência 

presente, e todos que nos acompanham. Gostaria de começar minha fala parabenizando o 

Jhonatan, pelo Campeonato Estadual, mais uma vez Vice Campeão de Muay Thai. 

Também gostaria de dizer que fui procurado por alguns munícipes, que o Asilo está 

passando por dificuldades, não sei do que seria, e fui a prefeitura e conversei com o 

técnico contábil, e a subvenção está sendo passada em dia. Alguns servidores me 

procuraram para dizer que os pagamentos estavam atrasados, e me informaram que foi 

feito na tarde de hoje. Então fica aqui um alerta para que a gestão se programe, para que 

não atrase os pagamentos. Por fim, eu gostaria de ratificar algumas falas minhas da sessão 

passada sobre o ECADE, que o município não tinha pagado o ECADE, mas o município 

pagou sim, para a realização da festa. E o valor dos precatórios no valor de R$80.000,00. 

O Senhor Presidente disse: recebemos o valor de 150.000,00 para a APAE e 50.000,00 

para a Escola Santa Rosa de Lima Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus encerrou 

a Sessão. Eu                                      1ª Secretária, lavrei a presente Ata. 
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